VipeanbHble pacTBOPLI.

3akoHbl [lansToHa u Payns




s MopenbHas cucrtema: naeanbHbI  XKUOKUW
buHapHbLIN pacTBOpP B paBHOBECUM C COOCTBEHHbLIM
napom. PactBoputens («1») u pacTBOpeEHHOE
BELeCTBO («2») neTyyn, nap Hag pacTBOPOM
cogepXut oba KOMMOHEHTa M WMEET CBOWCTBA

NnaealsjibHOIro ra3a.

P=P_ +P, (1)

3akoH [anbmona: napuunanbHoe faeneHne P, rasa B
CMecun nponopunoHanbHO oOuwemy aasrieHuto P wn
MOITbHOM [j0N1e 3TOro ra3a B ra3oBouv oase X,

P = Px" (2)



= B mnaeanbHbIX pacTBopax CTpeMIleHne K nepexoay B
rasoByto ¢pasy oguvHaAKoBO ANA BCEX KOMMOHEHTOB
pacTBOPa U CBA3aHO C KOHLIEHTPALUMEN KOMMNOHEHTA
B pacTBOpe.

3akoH Payna. napumanbHOe pgasneHuve napa I-Toro
KOMMOHeHTa P. nponopLMoHanbHO ero MonbHOW Aone B
pacTBope x. 1 OaBNEHMI0 HACbILLEHHOro napa 4McToro
KOMMoHeHTa P’

P = P'x @



" A
0 Ecnn oba KOMMOHEHTa uaearibHOro pacTBopa JETYy4Yn, TO 3aKOH
Payna BbINOMHAETCA ONA KaXaoro U3 HUMX Ha BCEM WHTepBarne
KOHLEHTpauun, a obulee gasrieHMe napa Hag pPacTBOPOM pPaBHO
CyMMe napumanbHbIX AaBneHUn KOMMNOHEHTOB. Bce 3aBMcUMMOCTU

aaBreHune - coctaB NIMHENHDI.

P
R =B'x/ “) P=P+P, P
P, =P'x; )
}::0
P=P+P,=P'x +P)x, =
=P, +(P - P))x, (6) B =P,
}:I, = 1 xl




[1nsa buHapHoro pacteopa, 06pa3oBaHHOINO HENMETYYNUM PacTBOPEHHbLIM
BELLIECTBOM U1 JIETYYMM PaACTBOPUTENEM:

PIO—PI_AP_
P po = X, (7)

1

R :Roxl :Plo(l _xz):

OTHocuTenbHOEe MOHWXEeHWe AaBneHUs napa pacTBopuTens Han
pacTBOPOM paBHO MONLHOW 0fle PpacTBOPEHHOro BellecTBa.

[na pa3dbaBrieHHbIX PpacTBOPOB 3MNEKTPONUTOB:

AP in, in,

7~/
— 7~/

0
P n+n, n

(n, <<n,)
1

| — NBOTOHUYECKUU KO3 PpuumeHT BaHT-I odpda

i=1+a(v—-1)



NMpepenbHO (0DeckoHe4YHO) pa3daBrieHHbIe
pacTBOpPbl. 3aKOH [eHpM.

s B npepgenbHo pa3baBneHHbIX pacTBopax K pacTBOPUTENIO
NPUMEHUMbI 3aKOHbI naearnbHbIX pPacTBOPOB (3aKOH
Payna), a gna pacTBOPEHHOro BellecTBa cnpaBeasive
3aKoH ['eHpwn.

s [lapyuanbHoe OaesieHUe napa pacmeopeHHO20
geuwecmea Hao 6ecKOHeYyHo pa3baesieHHbIM
pacmeopom rpornopyuoHasibHO e20 MOJIbHOU 0oJie 8

pacmeope.



=« 3aKoH ['eHpu NPUMEHNM TOMbKO K PaCTBOPEHHOMY BELLECTBY
N TONbKO B NpeaeribHoO pa3bdbaBrieHHOM pacTBOpE.

P2 — erz (8) P,

K- (I') — koHCcTaHTa 'eHpw.

B noeanbHbIX pacTBopax:

P.=P'x,= K, =P “

on_,

OX =R =

2

ga =



PeanbHble pacTtBopbl. OTKNOHEHUA OT 3aKkOoHa Payns.

P=P +P, Py

s C pocTtom gasneHusa napa
1 NN KOHUEHTpauun
pacTBopa HabnaarTCs

P =Fx NONOXUTESbHbIE U
B=1X, oTpuLaTenbHble
OTKITOHEHUS OT 3aKOHa
Payns.




1) [MonoXuntenbHble OTKIMOHeHUA OT 3akoHa Payns

x B3anmopgeuncteusa mexay yactmuamm B pearibHOM pacTBope cnabee,
4yem B ngeanobHom pacteope: AP =P__, . - Pvm> 0; AH>0; AV>0
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"
2) OTpuuaTtenbHble OTKIIOHEHUS OT 3aKoHa Payns

= B3aumopencrteusa mexagy 4yactmyamm B pearibHOM pacTBOpPE CUTbHEe,

4yem B ngeanbHom pacteope: AP =P, . - Pvm< 0; AH<O0; AV<O0

I III 11




TepmognHamMmunka pearnbHbIX
PACTBOPOB.

AKTUBHOCTb U KOSOMULMEHT
aKTUBHOCTWU

2 [Ona onucaHua cBOUCTB pealnbHbiX cuctem Jlbonc BBen B
TEpMOANHAMUKY PaCTBOPOB MOHATME AKTUBHOCTU I-TOrO
KOMMOHEeHTa ONA KOHAEHCUPOBAHHLIX pPacTBOPOB U
¢oyruTUBHOCTU UNU NIETY4YeCTU 4514 ra30BbIX paCTBOPOB.



AkmueHocmb (a) — 3(peKTUBHAsA UK peanbHO AEUCTBYHOLLaS
KOHLIEHTPALUNA KOMMOHEHTa B pacTBoOpe

a,=Cy,
®ya2umueHocmsb (f) — acppekTMBHOE AaBneHne napa
J.=Fy,

KO3(PMPULUMEHT aKTUBHOCTU (PYrUTUBHOCTU); SBMAETCH
nonpaBoOYHbIM KOIMMPULMEHTOM, YYUTbIBAKOLWIMM pasnuyme B
MEXMONEKYNApPHbIX B3aMMOAEUCTBUAX AONd  MOJSIEKYn pasHoU

npupoasbl.
B naeanbHoM pacTBope Y. = 1= a=C u f — P
y > ] - nonoxuteneHble OTKIIOHEHUS OT 3aKoHa Payns

}/_ < 1 - oTpnuarteribHblE€ OTKITOHEHNA OT 3aKOHAa Payns'-l
l



" A
[ AkKmueHOCMb — 2unnomemu4ecKasi eesiuduHa, Komopasi
npu noocmaHOBKe @8Mecmo KOoHueHmpauuu e
ypaeHeHUs1 Oris1 uodeasibHbIX pacmeopoes o3eosisiem
ucriosib3oamb Ux OJiI5  oOnucaHusi  peasibHbIX
pacmeopos u nosiydamao corrocmasumsbie

pe3ysibmambi 3KCriepuMeHma u pac4dema.

« ADCONTHAA BENMYMHA aKTUBHOCTU U KO3 PULIMEHTA
aKTUBHOCTM 3aBUCUT OT cnocoba Bblpa)XeHUA KOHLUEHTpaLUn

pacTeBopa

V. ?fj/ci A a. e a. = a.
» B beckoHe4yHO pa3baBneHHbIX pacTBopax

(y.=y=vy,) —>1



UoeanbHbIN pacTBoOp

iw=pun +RTInP

iw=u +RTInx

P -P _AP_X
P’ P’ :
P =K x

PeanbHbIN pacTBOp

p, = +RTIn f

u=u +RTIna

P =f Af P'—P AP
. :—0:x2 ; :—O:a2
o PP
£ =Ka,



